



吉林农村报 吉林城乡网  
吉林日报报业集团主管主办

新闻广告热线// 0431-88600732  
0431-88600118

# 吉林农村报

2025年9月2日

星期二

农历乙巳年七月十一

今日8版

坚持稳中求进工作总基调 坚持农业农村优先发展 坚持城乡融合发展 坚持守正创新

● 国内统一连续出版物号:CN 22-0002 / 邮发代号:11-2 ● 第2191期 ● 总第8245期 ● E-mail:jlrbnbc@126.com ● 吉林城乡网:jlncb.cm

黄强主持召开吉林省数字吉林建设领导小组第一次全体会议

## 坚决打赢数字吉林建设这场攻坚战 让改革成果可感可及群众办事方便快捷

胡玉亭出席

本报讯 记者 黄鹭 王堡增 报道 8月29日,省委书记、省数字吉林建设领导小组组长黄强主持召开吉林省数字吉林建设领导小组第一次全体会议。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,以重锤钉钉子的力度、滴水石穿的韧劲,坚决打赢数字吉林建设这场攻坚战,让改革成果可感可及、群众办事方便快捷。省长、省数字吉林建设领导小组组长胡玉亭出席会议并提出工作要求。

会议审议通过《数字吉林建设总体方案(2025—2027)》,以及吉林省智慧农业、智能制造、智慧文旅、智慧政务、智慧应急、智慧交通、智慧康养建设实施方案(2025—2027),

省数字吉林建设领导小组工作规则等文件。

黄强指出,数字经济是重组要素资源、重塑经济结构、改变竞争格局的关键力量。要把握数字科技发展新机遇,善于学习借鉴先进地区实践经验,进一步提升数字产业硬实力,促进数字经济和实体经济深度融合,更好把科技优势转化为产品优势、市场优势、经济优势。

黄强强调,要以改革精神推进数字政府建设,认真落实《政务数据共享条例》,以壮士断腕、刀刃向内的决心和勇气,打通中梗阻、啃下硬骨头,把各方面数据真正聚起来、管起来、用起来,为政府科学决策、高效治理、优质服务提供有力支撑。要全面深

化“一网通办”,坚决拔掉“数据烟囱”,优化整合政务平台。各级领导干部要进一步提高思想认识,当好改革的促进者、推动者,不能成为阻力和障碍。

黄强要求,要加快建设普惠便捷的数字社会,不断丰富数字化场景和体验,让群众生活更为舒适、更有品质、更加美好。要推进智慧城市建设,进一步完善数字基础设施,努力实现长春现代化都市圈的数据互联互通,加快同城化发展步伐。要推动数字化场景覆盖就业、教育、医疗等领域,为老百姓提供更多用得上、用得好的数字服务。

黄强强调,数字吉林建设是一项庞杂的系统工程,各地各部门必须心

往一处想、劲往一处使,切实形成工作合力。要编制好“十五五”专项规划,把数字吉林建设的基础打牢打实。要建立常态化工作推进机制,各地各部门“一把手”必须心中有“数”,亲自部署、亲自检查,确保各项工作取得实实在在成效。要守牢数据安全底线,牢固树立底线思维、极限思维,坚持“谁管理谁负责、谁使用谁负责”,压紧压实数据安全主体责任,坚决筑牢数字吉林安全屏障。

胡玉亭指出,要持续推进数字政府建设,聚焦政务服务、便民服务、城市智慧管理等重点领域,加快业务流程再造,优化制度机制,打通数据壁垒,统筹好各方力量,在现有基础上推动数字系统功能集成、配套升级,

以数字赋能政府治理体系和治理能力现代化。要做强数字经济,聚焦人工智能、低空经济、具身智能等新兴产业,进一步开发利用数据资源,创新数据资源授权、共享、交易、应用等体制机制,强化政策工具配套,解决数字鸿沟、数据安全等问题,着力培育重点骨干企业,充分发挥数据生产要素作用,拓展数字产业和产业数字化新空间。坚持以“十五五”规划为统领,优化完善数字吉林建设总体方案和专项方案,确保数字吉林建设与“十五五”规划有效衔接、协同推进。

省数字吉林建设领导小组副组长、有关省领导、领导小组成员单位负责同志等参加会议。



从“砍树卖钱”到“养树生金”,近年来,舒兰市小城林场转型发展林下参产业。目前,人参产业园占地240公顷,参地116公顷,参苗60多万株。图为林场负责人在观察人参长势。

记者 徐文君/摄

## 全省畜牧产业招商推介会在长春召开

本报讯 记者 侯春强 报道 8月29日,第十五届中国—东北亚博览会吉林省畜牧产业招商推介活动在长春举行。本次活动由省畜牧业管理局主办,吉林广播电视台承办,长春市畜牧业管理局协办,旨在全面展示吉林畜牧产业的发展成果与投资机遇,推动政企对接与合作共赢。

我省作为生态大省和畜牧业

强省,正加快构建现代化畜牧业产业体系,推动“畜头肉尾”全产业链发展,省畜牧业管理局诚挚欢迎各界企业来吉投资兴业。

活动现场,长春市畜牧业管理局就畜牧产业布局、招商政策与合作机遇进行专题推介。龙井市永胜村第一书记卢松岩分享延边黄牛产业的发展故事与潜力。现场发布全省畜牧产业重点招商项目,为投资

者明确合作方向与发展机遇。

来自长春科技学院鹿茸科学与产品技术研究所所长李春义、吉林农业大学教授房义分别就鹿茸生物学与肉牛产业发展作主旨发言,从科技与市场双角度阐释吉林畜牧产业的竞争优势与发展前景;吉林大学教授、省畜牧业协会专家委员会主任委员张嘉保对“吉牛中国牛”公用品牌标识进行解读,彰显

吉林肉牛品牌的文化内涵与市场价值。

活动期间,主办方为长春皓月清真肉业股份有限公司、延边畜牧开发集团有限公司等7家优秀企业授牌,表彰其在品质提升、品牌建设、与产业带动方面的突出贡献。

签约仪式上,共有6组企业达成合作意向并现场签约,涵盖肉牛养殖、鹿产品开发、供应链合作等

多个领域,标志着吉林畜牧业“走出去、引进来”战略取得实质性进展。

本次推介活动全面展现了我省畜牧产业的生态优势、科技实力与品牌魅力,为深化区域合作、推动产业高质量发展注入了新动能。我省将继续优化营商环境,拓展合作空间,与各方携手共创畜牧产业新未来。